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ACTA SESIÓN DE CONCEJO Nº 22/2011 
 

 
En Laja, a 08 de junio de 2011, siendo las 10:40 horas, en la sala de  reuniones de 

la I. Municipalidad de Laja, en nombre de Dios, se abre la sesión de Concejo Municipal 
Nº 22/2011, la que es presidida por el Sr. Alcalde, don Vladimir Fica Toledo, contando 
con la presencia de los (as) Concejales (as) señores (as) Joaquín Sanhueza Villamán, 
Pedro Urra Parada, Luis Espinoza Arroyo, Elia Alarcón Barrales, Héctor Jara Vilches y  
María Hernández Riquelme. 

 
Actúa como Ministro de Fe del Concejo, la Secretaria Municipal, Sra. Jaquelina 

González Díaz. 
 
Se hizo entrega a los señores Concejales de la siguiente documentación: 
Enviada con fecha 07 de junio del 2011:  
- Tabla Sesión de Concejo Nº 22/2011 
- Acta Sesión de Concejo Nº 21/2011 
- Un Sobre;  sin remitente 
- Solicitud; J.V. Nuevo Amanecer 
- Convocatoria XVII Conferencia Interamericana de Alcaldes y Autoridades Locales; 

FIU 
- Un sobre; MINVU 
- Al Sr. Sanhueza, Urra y Jara, Factura 23346219; DAF 
- Al Sr. Espinoza, invitación Club de la Tercera Edad Nuevo Milenio 
 
 
 TABLA: 
 
1.- Aprobación Acta de Concejo 21/2011 
2.- Correspondencia Recibida 
3.- Decretos Alcaldicios (pendientes) 
4.- Cuentas 
5.- Varios 
 
 
DESARROLLO: 
 
1.-     APROBACIÓN ACTA DE CONCEJO 21/2011 
 
Señores Concejales, aprueban Acta de Sesión de Concejo Nº 21/2011, sin 
observaciones. 
 
 
2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA 
 
2.1.- Sr. Jara, presenta Invitación INCADEP, Seminario “Ley de Donaciones y Franquicias 
Tributarias para Proyectos Culturales, Sociales y Deportivos”, a desarrollarse en Iquique, 
desde el 14 al 16 de junio del 2011.  
Manifiesta su interés de asistir. 
Documento al que se da lectura, forma parte de la presente acta y se adjunta al final 
de la misma. 
 
Sr. Alcalde, verá su agenda para asistir. Solicita acuerdo para la asitencia del Concejal 
Jara. 
 

 



2 de 5  

Acta de Concejo Nº 22/2011 

Acuerdo Nº 62/2011: Se acuerda por unanimidad aprobar la asistencia de don 
Héctor Jara Vilches, al Seminario “Ley de Donaciones y Franquicias Tributarias para 
Proyectos Culturales, Sociales y Deportivos”, a desarrollarse en Iquique, desde el 14 al 
16 de junio del 2011, convocatoria realizada por INCADEP; ida 13 y regreso 17 de junio, 
traslado en avión. 

 

 

2.2.- Sr. Alcalde, consulta quién asistirá al Congreso Nacional de Municipalidades que 
realizará la Asociación Chilena de Municipalidades en Santiago los días 28 al 30 de 
junio y 1 de julio próximo. 
 

Acuerdo Nº 63/2011: Se acuerda por unanimidad aprobar la asistencia de los 
Sres. Concejales Joaquín Sanhueza Villamán, Luis Espinoza Arroyo, Héctor Jara Vilches 
y María Hernández Riquelme, al Xº Congreso Nacional de Municipalidades, realizado 
por la Asociación Chilena de Municipalidades, del 28 al 30 de junio y el día 01 de julio 
del 2011, en Santiago. Ida el día 28 de junio, regreso el día 01 de julio. 
 

 

3.- DECRETOS ALCALDICIOS (pendientes) 
 
Sra. Secretaria Municipal, indica que los listados no se enviarán mientras no se aclare 
una solicitud del Fiscalizador de Contraloría. 
 
 
4.-     CUENTAS 
 
4.1.- Sr. Alcalde, informa que fue a Santiago a reunión con SUBDERE, para ver unos 
proyectos pendientes y a hablar en la Gerencia de C.M.P.C., por temas de terreno, 
con el Sr. Hernán Rodríguez, Gerente General Empresas C.M.P.C. dentro de lo que 
pidió, es el Comodato del Estadio y el del Fortín, también terreno para construir 
Polideportivo, de un tema de los Boteros para reparar embarcadero, además de una 
propiedad en Villa Laja, para hacer proyecto en conjunto para los trabajadores, en 
tema habitacional D.S. 40 que no sean viviendas básicas. También se presentó la 
necesidad de pedirle permiso para funcionar en su propiedad con la vega, al menos 
por 8 meses, mientras se construye. 
En SUBDERE fue a ver proyectos que están presentados. 
4.2.- La semana pasada no se hizo visita a Quiebrafrenos como lo habían acordado. 
4.3.- Al computador que usa el Concejal Sanhueza, hay que cambiar una pieza que 
cuesta $35 mil, debido a que se metió un programa que no correspondía. 
 
Sr. Urra, señala que se traspapeló del día viernes, sólo se acordó cuando comenzaron a 
llamarlo del Municipio, de ello nace también que se tienen la necesidad de tener una 
Secretaria para los Concejales, para que recuerde respecto de los compromisos. 
 
Sr. Jara, recuerda que se excusó de asistir. 
 
Sra. Alarcón, recuerda que a ella quedaron de pasarla a buscar. 
 
Sr. Espinoza, indica que se olvidó del tema. 
 
Sr. Alcalde, señala que hay una carta de funcionarios que estaban en la obra y el 
contratista para que hicieran las consultas. 
4.4.- Indica que hubo paro de jóvenes del Liceo Técnico, que cree que no es la forma 
de pedir las cosas. Agrega que las cosas se están haciendo, recuerda que el aporte es 
de Nueva Zelanda y que indicó que tuvieron terremoto, por lo que es complicado 
exigir el aporte en el momento que se requería. 
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Se reunió con ellos, profesores, papás, comprendieron lo que ocurría, viene el equipo y 
se invitará a Presidente del Centro de alumnos. Agrega que el dólar bajó, por lo que no 
es el mismo monto con que se cuenta, debido a ello hay que evaluar qué se saca, 
porque se contaba inicialmente con $320 y bajó a $290 millones. 
 
Sr. Jara, consulta si se puede postular a la diferencia del financiamiento a otro fondo. 
 
Sr. Alcalde, señala que se postuló, pero puede demorar un año. La reunión fue 
programada con los directivos. 
 
Sra. Alarcón, acota que es bueno que los niños entiendan que el comportamiento es 
fundamental, parece que le pegaron a un auxiliar. 
 
Sr. Alcalde, asevera que hay jóvenes que tienen un comportamiento intachable. Que si 
el Reglamento Interno dice que un alumnos provoca problemas, debe quedar 
establecido en su hoja de vida. Son 40 jóvenes que provocan, pero no tienen 
argumentos. 
 
Sr. Espinoza, le parece bien la reunión que tuvieron, tocaron varios puntos, 
especialmente el tema del comportamiento y unos pocos no pueden dañar el 
prestigio de todos los 700 que quieren algo positivo para su vida, están trabajando para 
ello, pero hay un Grupo minoritario que impiden eso. 
 
 
5.-  VARIOS 
 
5.1.- Sr. Sanhueza, indica que al final de calle San Martín, en la población erradicación 
Carrera, se hizo un socavón. 
 
Sr. Alcalde, señala que le corresponde al contratista José Miguel García ese arreglo. 
 
5.2.- Sr. Sanhueza, indica que el hijo del Sr. Castro, tiene dos hijos postrados y la señora 
está al cuidado de dos postrados (Bastián Castro Provoste y Virginia Provoste Chávez), 
hace como un año que no recibe el aporte,  
5.3.- Solicita saber qué va a pasar con el tema de la Subvención de la Unión Comunal 
que fue requisada por el Tribunal. 
 
Sr. Alcalde, manifiesta que hay que ver jurídicamente qué se hace. 
 
Sr. Sanhueza, consulta cómo se va a pagar los gastos? 
 
Sr. Alcalde, acota que como Municipio no se ha tenido vínculo con la Sra. Antonia, que 
sólo se entrega aporte que fue solicitado por el Tribunal. 
 
Sr. Sanhueza, recuerda que el Alcalde bajó la subvención y que el Alcalde dijo “yo la 
eché”. 
 
Sr. Alcalde, tiene claro que se le bajó el monto de la subvención y que se le ofreció una 
secretaria para que les colaborara. Aclara que nunca se ha dicho aquí que echó a la 
Sra. Antonia. 
 
Sr. Jara, tiene entendido que es una forma diferente, que el Municipio entrega a una 
secretaria para que les colabore, si no quería la Sra. Antonia, debía irse. 
 
Sra. Alarcón, consulta si cumple la secretaria con su trabajo ahora. 
 
Sr. Alcalde, aclara que pidió informe sobre su ausencia y está justificado por viaje a Los 
Ángeles a petición de la Sra. Raquel y a declarar. 
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Reconoce que la secretaria se mantiene al margen de la Unión Comunal en el aspecto 
político, que cree que pretende hacer la Sra. Raquel como una Agrupación muy 
potente, al no tener la misma línea política del Alcalde, cree que no será considerada. 
 
Sra. Alarcón, expresa que entiende que la secretaria pueda ser sacada para 
actividades municipales, pero últimamente no la ha visto en eso. Aclara que no 
defiende a la Sra. Raquel ni tampoco está en contra de la secretaria. 
 
Sr. Alcalde, señala que como dirigente debe manejarse con su Organización, 
considera que ellos tienen que hacer sus proyectos, está cansado de asistir a reuniones 
en donde sólo hacen peticiones. 
 
Sra. Alarcón, cree que la gente es la que tiene que evaluar a sus dirigentes. 
 
Sr. Alcalde, respecto de la deuda que se tendría con la cuidadora de postrados, el 25 
de mayo se aprobaron fondos, en donde tienen un estipendio de $21.700, el 17 de 
junio se pagarán todos los meses con retroactivo. 
 
5.4.- Sr. Urra, señala que tiempo atrás pidió mejoramiento de caminos frente al colegio 
Rucahue, hicieron la repararon de la salida del colegio Las Playas, pero no en donde 
solicitó. 
 
Sr. Alcalde, indica que está considerado en la Global y se reparará hasta Chorrillos, 
pide pasar a hablar con Héctor Rojas. 
 
5.5.- Sr. Urra, señala que dos personas están solicitando patente de Restaurant frente a 
la Plaza, pero no han tenido respuesta para poder hacer los cambios en el local. 
 
Sr. Alcalde, señala que mandó los antecedentes al Abogado para informe jurídico y 
presentar lo que corresponde legalmente. 
 
5.6.- Sr. Espinoza, solicita posibilidad de que la Cuadrilla y Obras que se pueda reparar 
acceso de la placita de la Población Los Pinos, que fue dañada hace tiempo. 
5.7.- Consulta si dentro de planificaciones, del 2% del deporte se presentaron 
reparación de multicancha como La Esperanza que tiene mayoritariamente problemas 
de cierre y tablero de arcos. 
 
5.8.- Sr. Jara, indica que en el centro hay varios problemas en las veredas, frente al 
Banco Estado, al lado de Levi Muñoz, se llena de agua, hay palmetas sueltas frente a 
Banco Santander, pide verificar para que se puedan hacer las reparaciones que 
correspondan. 
5.9.- Frente a la construcción de al lado hay problemas de barro en la vereda, 
especialmente en la parte angosta. 
5.10.- Solicita agilizar tema de entrega de subvención. 
 
Sra. Secretaria Municipal, señala que ha visto que las organizaciones han estado 
firmando el convenio que hace la Dirección de Control. 
 
5.11.- Sr. Jara, señala que la Asociación de Fútbol tiene posibilidad de realizar algunos 
eventos de 1ª serie en el Estadio. 
 
Sr. Alcalde, pide envíen carta para requerirlo. 
 
5.12.- Sr. Jara, agradece el portón en cancha Sector Sauzalito, ojalá se pudiera correr 
para que no ingresen por el lado los vehículos. 
 
Sr. Alcalde, pide que coloquen neumáticos para impedir el ingreso. 
5.13.- Indica que se está viendo un Proyecto de Mejoramiento de veredas. 
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5.14.- Sr. Jara, respecto a petición de patente, aclara que nadie está en contra de la 
instalación porque ayuda al desarrollo, por lo que sólo deben cumplir con las leyes y no 
tendría problemas en aprobar. Aclara que lo señala por la redacción de la carta que 
enviaron. 
 
5.15.- Sra. Hernández, consulta si el terreno que correspondía a Habitacoop es 
Municipal. 
 
Sr. Alcalde, hay un predio que corresponde al Municipio que entregó el SERVIU para 
erradicación Carrera. 
 
Sra. Hernández, indica que se está sacando maicillo. 
 
Sr. Alcalde, está sacando el Municipio porque se requiere rebajar. 
 
Sra. Hernández, señala que está quedando un corte muy pronunciado. 
 
Sr. Alcalde, indica que el proyecto que viene, trae muro. 
 
Sra. Hernández, acota que ha visto que están sacando frente a la laguna. 
 
Sr. Alcalde, señala que explicó a Jorge de dónde tenían que sacar porque el proyecto 
tiene considerado muro. 
 
5.16.- Sr. Urra, pide hacer llegar a la Sra. Paulina, agradecimientos por un caso de 
Futaleufú que hay un joven discapacitado que está prácticamente botado y fue en 
forma inmediata a visitar la situación, verá la forma de solución, es de apellido 
Sandoval Ulloa, papá trabaja en Maestranza Newman, tiene indicios de maltrato por 
parte del papá, que el lugar donde vive es inservible por mal manejo del papá. Los 
vecinos lo ayudan en la medida que pueden. 
 
Se da término a Sesión de Concejo Nº 22/2011 a las 12:20 horas. 
 
 
 
 
 
 
 

Jaquelina González Díaz 
Secretaria Municipal 

 
 
 

OBSERVACIONES AL ACTA SESIÓN DE CONCEJO Nº 22/2011 
08 de junio de 2011  

 
 
 
Señores Concejales, aprueban Acta de Sesión de Concejo Nº 22/2011, sin 
observaciones. 
 


